

Бюрократов — к ответу!

Забиться об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся это одна из главных задач каждого хозяйственника, каждого партийного, профсоюзного и комсомольского работника.

К сожалению, у нас многие руководители предприятий, парторги, профорги и комсорги занимаются почти исключительно вопросами производства, а тем, как живут, в чем нуждаются люди, желающие успеха производства, — не интересуются.

На состоявшемся на днях пленуме горкома ВЛКСМ были выявлены вопиющие факты формально-бюрократического отношения руководителей к минимальным культурно-бытовым запросам рабочих.

Взять Белкинское рудоуправление (секретарь комитета комсомола Осадчий). Здесь, как показало проведенное обследование, в ряде общежитий не создано самых элементарных условий для жизни. В комнатах грязно, тумбочек и даже табуреток, столов и умывальников нет, а секретарь комитета комсомола Осадчий туда ни разу не заглянул. И правильно горком комсомола вынес ему строгий выговор.

Не менее яркие примеры бюрократического отношения к людям есть и в тресте Богословуголь, на Северо-уральских бокситовых рудниках и некоторых других предприятиях района.

На Карпинском лесозаводе, например, 18 молодых рабочих, принятых из детских домов, не используются на работе, так как администрация не находит времени создать для них соответствующие условия.

Взять такие бытовые предприятия, как столовую № 2 райгорга. Здесь горе-руководители довели дело до того, что посетители обедают стоя. Столы есть, а табуреток мало сделано!

Или как обстоит дело с доставкой населению топлива? По два — по три месяца люди ходят к управлению Галиутдиновой, спрашивают, когда же будет доставлен уголь. Она обещает «завтра» привезти и по сути дела издевается над людьми. Не можешь выполнить, не берись, не обещай, не обманывай народ!

Вот с такими безобразными явлениями надо объявить решительную борьбу. Необходимо бюрократов, тормозящих обслуживание населения, привлекать к суровой ответственности.

Не надо забывать, что трудящиеся в тылу так же, как бойцы Красной Армии, куют победу над врагом. И о них так же, как о доблестных красных воинах, должны заботиться обслуживающие предприятия и организации.

Социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии



Н. А. Савостьянов — лучший запалящик разреза № 1. Награжден орденом «Знак Почета».

Разрез № 3 на подъеме

— Позорному отставанию пора положить конец, — твердо решил коллектив разреза № 3 и победному взялся за работу. За последние дни план угледобычи систематически выполняется. Первенство по разрезу все время держит участок т. Чумакова. Значительно улучшилась работа и на участке т. Збарского.

По фронтовому работают сейчас машинисты тт Новиков, Куминов, Уткин, кошегар Табкова, бортовые Коробинцев, Меньшиков. Еще недавно т. Уткин не выполнял задания. Поняв, что так работать в военное время недопустимо, т. Уткин перестроил труд в своей бригаде, потребовал от каждого ответственности за порученное ему дело. Все эти мероприятия повысили трудовую дисциплину, бригада стала выполнять план.

Н. Миронов.

Получая переходящее знамя

С каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование среди горняков медных рудников.

28 января Красное переходящее знамя рудника получила бригада каменьщиков т. Луженкова, выполнившая задание на 270 проц.

А. Юркин.

Успокоились

Белкинское рудоуправление (директор т. Хромов, парторг т. Хошенко) за первые два дня января выполнило план добычи глины на 104 проц. Эти успехи руководство не думало закреплять, и в дальнейшем работа резко ухудшилась. За 26 дней января добыча составляет 87 проц. плана, а вскрыша 54 проц.

Итоги за прошлые сутки

Участок т. Кудлая продолжает держать первенство по разрезу № 1. За 27 января участок выполнил план на 133 проц.

170 тонн угля сверх плана дал в этот день машинист т. Ушаков, 120 тонн машинист т. Власов.

Честно выполняют свой долг перед родиной слесари тт. Федотов и Цепко, мотористки тт. Тимчук и Лис.

Несмотря на то, что по вине транспортного управления четвертый участок не работал 4 часа, коллектив выполнил план на 105 проц.

В бой за уголь

«Тот, кто снижает добычу угля, есть дезертир и трус — позор ему!»

Об этих словах из обращения обкома ВКП(б) крепко помнили угольщики четвертого горного участка, где начальником т. Наталуха (разрез № 2), когда они 28 января начали свой рабочий день.

Первая смена десятника тов. Смолина, где работают машинист т. Шышков и бригадир люковых т. Скороходцев, сумела правильно организовать труд. Результатом дружной согласованной работы людей явилось выполнение плана первой смены на 140 проц.

Не хуже работала и вторая смена десятника т. Борникова, (машинист т. Резепин, бригадир люковых т. Меньшиков). Она выполнила план на 126,5 проц. Весь участок дал 105,5 проц. плана.

Подлинным гвардейцем тыла показал себя в эти дни машинист четвертого участка т. Шабалов. Активно включившись в борьбу за почасовую добычу, он дает в час 100 — 120 тонн угля.

Примеру этих борцов за уголь должен последовать весь коллектив разреза № 2.

Х. Бордюг.

Работать, не покладая рук

Обращение Свердловского обкома ВКП(б) вызвало на заводоремонтном пункте транспортного управления треста Богословуголь большой трудовой подъем.

Несмотря на жестокие морозы, стахановцы мастерских не только не снизили, но увеличили выпуск из ремонта думпкаров.

Хорошо работают в этом месяце слесари-вагонники Николай и Семен Икрини, Рязанов, Абдуллин, кузнец Родиков, Гордиевский. Эти товарищи крепко держат свое слово, данное в новогоднем отчете товарищу Сталину — работать, не покладая рук. М. Богатырева.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Касторное

28 января наши войска после решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом КАСТОРНОЕ. Взяты трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 января)

28 января наши войска после решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом Касторное.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром и железнодорожным узлом Курганная, районным центром и железнодорожной станцией Ново-Покровская, районным центром и железнодорожной станцией Гульневичи, районными центрами — Калинолотская, Ильинская, крупными населенными пунктами Петропавловская, Михайловская и железнодорожной станцией Отрадо-Кубанское.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 8 тысяч тонн.

27 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбиты железнодорожный эшелон и 4 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. На одном участке уничтожен батальон пехоты противника. Взято в плен 300 немецких солдат и офицеров. Севернее Сталинграда 3 пленных немца, отпущенные обратно в свою часть, вскоре вернулись и привели с собой еще 70 солдат и офицеров, решивших сложить оружие. Наши подразделения захватили 97 пулеметов, более 100 автомашин, 12 паровозов и другие трофеи.

Войска Южного фронта продолжали наступление, а частью сил отбивали контратаки танков и пехоты противника. На одном участке немцы превратили населенные пункты в мощные узлы обороны и пытаются задержать продвижение советских войск. Локая сопротивление противника, наши части уничтожают многочисленные укрепления немцев и наносят им большие потери в живой силе.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Н-ское артиллерийское

подразделение, поддерживая действия пехотных частей, подавило огонь 2 артиллерийских батарей и уничтожило 6 танков противника. На другом участке наша часть заняла населенный пункт и захватила 2 орудия, бронемашину, 17 пулеметов, склад с горючим и другие трофеи. Взято в плен 46 немецких солдат и офицеров.

Войска Воронежского фронта продолжали вести наступательные бои. Н-ская танковая часть сломала сопротивление окруженной группы войск противника. Истреблено до 300 и взято в плен 730 вражеских солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, наши стрелковые части освободили от гитлеровцев несколько населенных пунктов и уничтожили до батальона немецкой пехоты. Захвачено 6 орудий, 7 бронетранспортеров, 2 шестиствольных миномета, вещей и продовольственных склады.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно продвигались вперед и овладели многими крупными населенными пунктами. В течение дня бойцы Н-ской части уничтожили 200 солдат и офицеров противника, подбили и сожгли 9 танков, 17 автомашин. Огнем артиллерии и минометов рассеяно и частью уничтожено вражеский моторизованный батальон. Гвардейцы-кавалеристы проникли в тыл противника и стремительно атаковали отступавшую по шоссе немецкую пехоту. Истреблено свыше 300 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

Партизанский отряд имени Хрущева, действующий в одном из районов Украины, внезапно напал на крупную железнодорожную станцию. Советские патриоты уничтожили охрану, подарили паровоз и дрезану, находившиеся на станции. Партизанский отряд «За Родину» совершил налет на другую железнодорожную станцию, разрушил стационарное хозяйство и захватил много винтовок, патронов и гранат.

Ниже публикуется акт о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе (Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 28 января. Окончание).

Вторая Бугаевка Воронежской области: «Немцы издевались и глумились над жителями села, они заставляли нас работать, не разгибая спины, на ремонте и расчистке дорог. В конце лета вблизи села был найден труп убитого немецкого офицера. Гитлеровские бандиты схватили первых попавшихся на глаза 20 мирных жителей и заперли их в амбар. Арестованных долго мучили и пытали. Палачи расстреляли 16 человек,

а остальных 4 колхозников повесили в присутствии всего населения. При отступлении немцы сожгли 35 домов, административный сельсовет, 2 школы, избы, конюшню, конный двор колхоза и другие постройки. Фашистские изверги бросали гранаты в погреба и щели, где ютились женщины с детьми». Акт подписали колхозники: Гахова, Бугаева и другие.

(Принято по радио).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подчинить агитационную работу интересам производства

В некоторых партийных организациях нашего района плохо организована агитационно-массовая работа. Она не используется для мобилизации масс на выполнение производственной программы.

Парторг угольного мехлесопункта т. Гайфуллин заявляет, что заниматься с агитаторами у него нет времени. Ему некогда проводить массовую работу. Сейчас он занят вопросами выполнения производственного плана.

— Вот наладим производство, — говорит т. Гайфуллин, — будем выполнять программу, тогда можно будет заняться и политмассовой работой.

Не занимаются здесь и изучением «Краткого курса истории

ВКП(б)», объясняя это отсутствием руководителя, а на лекторий ходят опять у них нет времени.

Вопросами производства нужно заниматься — это главное. Каждый коммунист обязан бороться за выполнение и перевыполнение производственного плана. Но не нужно забывать и о том, что на борьбу за план каждый коммунист и парторганизация в целом должны мобилизовать всю массу рабочих. А для этого необходимо повседневно проводить агитационно-массовую работу, подчинив ее интересам производства.

А. Исмагулов, консультант горкома ВКП(б).

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) вчера провел совещание агитаторов города по вопросу о состоянии агитмассовой работы в общежитиях рабочих.

На совещании были заслушаны сообщения агитаторов об их работе в общежитиях.

В своих выступлениях агитаторы сообщили, что в некоторых общежитиях (№ 3, 15 и др.) не созданы бытовые условия рабочим.

На совещании выступил зам. зав. отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) т. Точкин.

— Задача агитаторов, — сказал он, — наряду с агитационной работой, заниматься бытовыми вопросами, помочь обслуживающему персоналу общежитий бороться за создание нормальных условий жизни рабочих.

Совещание решило — организовать в общежитиях бытовые комиссии, избрать старост комитет, создать актив в каждом общежитии, который поможет агитаторам решать бытовые вопросы и успешно проводить агитационную работу.

В ПАРТКАБИНЕТЕ

При парткабинете горкома ВКП(б) работают три лектория по изучению основ марксизма — ленинизма. В лектории высшего звена занимаются 27 человек, в лектории среднего звена — 49 человек, и в лектории дошкольных

работников — 43 чел. За последнее время организованы еще два лектория — для учителей и для комсомола. Наиболее активные слушатели лекториев тт. Войтехова, Новикова, Бабина.

Нарушают клятву вождю

Подписывая отчет уральцев товарищу Сталину о результатах работы за 1942 год, шахта «Северная» Воронцовского рудника пришла с далеко неудовлетворительными результатами. План работы выполнен на 84 проц.

Взятые новогодние обязательства на 1943 год — выполнять план ежемесячно на 105 проц. — с первых дней не выполняется. С 1 по 15 января план добычи выполнен на 91 проц.

На состоявшемся 15 января партийном собрании вскрыт ряд недостатков. Совершенно отсутствует стабильность в работе, используют забойщи-

ков на подсобных работах, обезличка забоев, что приводит к безответственности забойщиков, обезличка инструментов и корбитов, в поиске которых забойщик теряет 1-2 часа.

Технический руководитель т. Долженко также не может похвастаться своей работой. Допускаются большие провалы в креплении (забракано 28 метров по штреку 5-6).

Сменные мастера также допускают обезличку в учете. Работы принимаются очень редко и на глазок, рапорта заполняются с большим опозданием.

Начальник шахты т. Агеев

Собрание оборонного актива

Вчера в клубе угольщиков состоялось кустовое совещание оборонного актива.

С докладом о состоянии оборонной работы в городе и районе выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Козлов.

Лучшей осовиахимовской организацией у нас считается организация школы ФЗО № 14 (председатель тов. Широков), подготовившая за прошлый год 75 ворошиловских стрелков первой ступени. Членские взносы собраны полностью. В школе проведено 4 соревнования по подготовке школьников военным специальностям.

Хорошо работает организация медного рудника (председатель

т. Колесников). Плохо налажена оборонная работа в Северно-уральских бокситовых рудниках (председатель т. Швецов). По ЦВХО в этой организации не подготовлено ни одного человека.

Всего хуже обстоит дело на машиностроительном заводе. Там многие юноши и девушки еще не охвачены учебной ЦВХО и военной подготовкой, хотя все возможности для этого есть.

В прениях по докладу выступили тт. Завьялов, Кислых, Ворсков, Корникий, Кузьменко, Брылопанов и ряд других.

Совещание приняло практические решения об усилении оборонной работы.

Подарки фронтовикам

503 индивидуальных посылки послали сегодня на фронт горняки медных рудников.

Работница рудоуправления Вера Лукина положила в посылку кисет, на котором она художественно вышила портрет Сталина. Пенсионерка Максимова вышила для бойцов шесть носовых платков.

Помимо различных предметов туалета в каждую посылку вложены конфеты, печенье, папиросы, вино, колбаса.

Строим танки, самолеты, вооружение

Начался сбор средств на постройку вооружения тяжелого артиллерийского дивизиона «Свердловский осовиахимовец».

По нашему району первый взнос поступил от учащихся и учителей Турьинской средней школы № 9 (директор т. Иоурин), в сумме 53,530 рублей.

Сбор средств продолжается.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс (соревнование), посвященный XXV годовщине Красной Армии, повсеместно проводится с 14 февраля по 1 марта 1943 г. Места проведения кросса устанавливаются местными оргкомитетами.

На предприятиях и в учреждениях ответственность за проведение кросса несут пред-

седатели местных комитетов, секретарь комитета комсомола и председатель совета коллектива физкультуры.

Непосредственное проведение лыжного кросса в первичных организациях и подготовка участников возлагается на коллективы физкультуры предприятий, учебных заведений, а там, где их нет, на профсоюзные и комсомольские организации.

Товарищам Рогову и Проснякову

В трескучий январский мороз днем нетрудно было заметить у трансформаторной будки вблизи кино кооператива человека в яме. Это рабочий жилищно-коммунального отдела треста Богословуголь разжигал замерзшую и лопнувшую трубу.

Уголь горел в яме день, другой. Потом потух. Огня не стало. Не приходил больше и рабочий... Яму замело снегом.

А в кино из-за этого по-прежнему не действует паровое отопление. Зрители мерзнут, не зная причины.

Зато заместителю управлен-

щего трестом т. Рогову и начальнику жилищно-коммунального отдела т. Проснякову она хорошо известна. «К ним неоднократно я обращалась с просьбой отремонтировать водопровод, но они не принимают мер. Прошу оказать содействие в организации нормальной работы кинотеатра», — пишет нам директор театра З. Ингор.

Мы переадресовываем это письмо опять-таки Рогову и Проснякову и напоминаем им, что начатое дело надо доводить до конца. Ждем ответа.

Б. Строев

Разгильдяи

27 января из-за преступно-халатного отношения к своим обязанностям дежурного по станции Хайдарова, составителя Яковлева и машиниста Перминова четвертый горный участок разреза №1 был на 4 часа выведен из строя.

Разгильдяи Хайдаров и Яковлев поставили груженный состав с углем за контрольным столбиком, чем и нарушили правила безопасности движения поездов.

В это время с четвертого горного участка шел паровоз. Машинист Перминов, вопреки существующим правилам, не остановился у контрольного столбика и, проехав дальше, врезался в стоящий состав. Разбил вагон и поврежден буферный брус у паровоза.

По вине этих аварящиков четвертый горный участок не додал стране свыше 100 тонн угля.

Л. Баландин

Порядки в столовой прежние

О плохой работе столовой № 2 парторга (заведующий Киселева) поднимался вопрос в нашей газете. Был снят с работы бывший заведующий столовой Михеев, заменен почти весь штат. Но порядки остались прежние.

В столовой непроходимая грязь, полы редко моются, в залах холодно, двери не закрываются.

Особенно неприятная картина в общем зале. Здесь стоят 4-5 столов, а стульев нет. Посетители обедают стоя, по очереди. Столовая имеет 6 чашек и 5 ложек.

Посуда моется плохо, на чашках остатки пришедшей каши, столы не вытираются.

Есть в столовой зал для ИТР и служащих. Но, чтобы поесть здесь нужно затратить час-полтора из-за неповоротливости официантки. Она вообще не думает о том, чтобы быстро и заботливо обслужить посетителей.

Когда же будет наведен порядок в столовой?

Г. Сорокин

Не нарушать правил регистрации

Регистрация рождений и смертей является обязательным мероприятием. По этому поводу было специальное постановление Совнаркома СССР в 1936 г. Но отдельные лица нарушают это постановление.

Так, например, у слесаря стройконторы т. Галичева в феврале прошлого года умерла мать, а смерть была зарегистрирована только в ноябре; 25 мая 1942 г. умер ребенок у рабочего разреза № 2 т. Ивлева, смерть зарегистрирована лишь 16 января 1943 г.

За нарушение правил регистрации виновные привлекаются к ответственности. Нужно, чтобы не было таких фактов.

А. Жукова, зав. гор. ЗАГС-а

Ответственный редактор — **Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ**